



RSPR 78-0-536-Ж-02





ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ В ДРЕВНОСТИ



Еще в Древнем Риме существовал женский день, который отмечали матроны (свободно рожденные женщины) – МАТРОНАЛИИ. Божественная супруга Юпитера царица неба Юнона, так же, как и он, дарующая людям благоприятную погоду, грозы, дожди и урожай, ниспосылающая успех и победы, почиталась, кроме того, и в качестве покровительницы женщин. Юнона была хранительницей брачных союзов, помощницей при родах. Ее чтили и как великую богиню плодородия.

В этот день матроны, состоящие в браке, получали от своих мужей подарки, и окружались любовью и вниманием. С венками в руках они шествовали к храму Юноны на Эсквилинском холме и вместе с молениями о счастье в семейной жизни приносили в жертву богине цветы. При этом в празднестве принимали участие и рабыни.



КАК ПОЯВИЛАСЬ ДАТА 8 МАРТА

Историю этого праздника традиционно связывают с Кларой Цеткин, которая создала революционный отряд, состоящий из женщин. И хотя создание его было делом не одного дня, решено было выбрать день, который можно было бы считать Днем Рождения "женского пролетариата". В 1910 году в Копенгагене на 2-ой Международной конференции женщин-социалисток по предложению Клары Цеткин об учреждении "дня борьбы за права женщин" была принята резолюция о том, чтобы ежегодно проводить женский день, "который в первую очередь служит агитации за предоставление женщинам избирательного права". Этоозвучало, как призыв ко всем женщинам мира подняться на борьбу за равноправие. Откликаясь на этот призыв, женщины многих стран включаются в борьбу против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир.

Только в 1914 году впервые в Европе Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с воскресеньем,

Датой Международного женского дня по предложению члена ЦК социал-демократической партии Елены Гринберг было утверждено 19 марта. И первый Международный женский день отмечался в 1911 году в Германии, Австрии, Дании и Швейцарии именно 19 марта. В 1912-м он проходил в тех же странах, но 12 мая. В 1913-м из-за организационных трудностей получился полный разнобой: в Германии отмечали 12 марта, в Австрии, Чехии, Венгрии, Швейцарии, Голландии - 9 марта, во Франции и России - 2 марта. И только в 1914 году впервые повсеместно Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с воскресеньем, то есть, с нерабочим днем, так он и закрепился на этой дате.



Heraus mit dem **Frauenwahlrecht**

FRAUEN-TAG
8. MÄRZ 1914

Den Frauen, die als Arbeiterinnen, Mütter und Gemeindebürgерinnen ihre volle Pflicht erfüllen, die im Staat wie in der Gemeinde ihre Stimmen entrichten müssen, hat Vereinigtenheit und reaktionäre Gefinnung das volle Staatsbürgersrecht bis jetzt verweigert.

Dieses natürliche Menschenrecht zu erkämpfen, mit der unerschütterlichen, feste Wille jeder Frau, jeder Arbeiterin hin. Hier darf es kein Rühen kein Rasten geben. Kommt daher alle, Ihr Frauen und Mädchen in die am

Sonntag den 8. März 1914 nachmittags 3 Uhr stattfindenden

9 öffentl. Frauen-Versammlungen

Так как Российской империи в начале ХХ века жила по юлианскому календарю, а не как вся Европа по григорианскому, то Международный Женский день в ней отмечался не 8 марта, а 23 февраля.



ВСЕ НАЧАЛОСЬ В США

В начале весны 1857 года, текстильщицы Нью-Йорка прошли "маршем пустых кастрюль" по Манхэттену. Они требовали повышения зарплаты, улучшения условий труда и равные права с мужчинами. Демонстрацию естественно разогнали, но шума в связи со своей необычностью она наделала изрядно. Это событие даже стали называть Женским днем!

Прошло более 50-ти лет и в последнее воскресенье февраля 1908 года, тысячи женщин, вновь вышли на улицы Нью-Йорка. Демонстрация была приурочена к «Женскому дню» 1857 года. Женщины вновь стали требовать избирательных прав, выступили против ужасных условий труда, и в особенности против труда детей.

Полиция получила приказ разогнать демонстрацию. В ход были пущены шланги с грязной ледяной водой.



В следующем 1909 году Женский день вновь был отмечен маршами и забастовками женщин. В 1910 году социалистки и феминистки провели Женский День уже по всей стране. Позднее в этом же году делегатки поехали из США в Копенгаген на II-ю Международную Конференцию женщин-социалисток.

На этой конференции Клара Цеткин предложила поставить вопрос о том, чтобы женщины во всем мире выбрали определенный день, когда они будут привлекать общественное внимание к своим требованиям. Конференция, в которой приняли участие более 100 женщин из 17 стран, горячо поддержали это предложение поименным голосованием, результатом которого явилось возникновение Международного дня солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие.

ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ В РОССИИ – ЭТО РЕВОЛЮЦИЯ



В России день женщины отмечали с 1913 года ежегодно. В 1917 году, 23 февраля (т.к. в России календарь отставал от европейского на две недели) вновь наступил этот день. Женщины Петрограда вышли на улицы города. Требование было всего два: «Верните мужей с фронта» и «Хлеба!» Стихийные митинги тут же перешли в массовые стачки и демонстрации. Начались стычки с казаками и полицией. Уже 25 февраля массовые стачки переросли во всеобщую забастовку. 26 февраля отдельные стычки с полицией вылились в бои с вызванными в столицу войсками. 27 февраля всеобщая забастовка переросла в вооруженное

Именно Международный Женский День 1917 года явился спусковым крючком, приведшим к Февральской революции, которая в свою очередь привела к Октябрьскому перевороту и возникновению СССР!

восстание, начался массовый переход войск на сторону восставших, которые заняли важнейшие пункты города и правительственные здания. Создан Совет рабочих и солдатских депутатов, одновременно создан Временный комитет Государственной думы, который сформировал правительство. 1 марта новая власть была установлена в Москве, в течение марта - по всей стране, а 2(15) марта Николай II отрекся от престола.

Таким образом, именно Международный Женский День 1917 года явился спусковым крючком, приведшим к Февральской революции, которая в свою очередь привела к Октябрьскому перевороту и возникновению СССР!



ЧТО МЕНЯЕТСЯ?

Правительство Российской Федерации на IV Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 г.) заявило о своих обязательствах по ликвидации всех форм дискриминации женщин.

В 1996 году были приняты «Концепция улучшения положения женщин» и

«Национальный план действий по улучшению положения российских женщин». Аналогичные документы были приняты и в субъектах Федерации. Однако, ни 8 марта, ни в День матери в ноябре никаких отчётов о выполнении этих важных государственных документов мы не слышим. Давайте подождем еще немножечко. :o)



В СССР 8 марта долгое время был обычным рабочим днем. Но уже в марте 1917 года женщины Советской России получили право голоса, а Конституция 1918 года закрепила политику равноправия женщин в качестве государственной и органы Советской власти стали проводить её в жизнь.

8 мая 1965 года, в канун 20-летия победы в Великой Отечественной войне, Международный женский день указом Президиума Верховного Совета СССР объявлен "в ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами и борьбу за мир" праздничным днём.



8 МАРТА В СОВЕТСКОЙ РОССИИ



Кстати, с 2002 года Международный женский день отмечается в России как "нерабочий праздничный день" уже не по Указу 1965 года, а согласно статье 112 КЗоТа РФ (теперь ТК РФ) в списке из других девяти государственных праздников Российской Федерации.

Эта дата была выбрана женщинами Германии, потому что в этот день в 1848 году король Пруссии перед угрозой вооруженного восстания дал обещание провести реформы, включая невыполненное введение избирательного права для женщин.



КАК ПРАЗДНУЮТ 8 МАРТА В МИРЕ

Изначально 8 марта был задуман не как день прославления прекрасного пола. На заре революции газета "Правда" называла его "днём женского Рабочего Интернационала", это праздник женщин, стремящихся быть равными в правах с мужчинами, это день эмансипации (освобождения). Сегодня праздник изменил своё историческое предназначение. Официальное название 8 марта в календаре памятных дат ООН таково: "День за права женщин и международный мир". Ещё в 1977 году ООН приняла резолюцию № 32/142, призвав все страны провозгласить 8 марта днем борьбы за женские права.

8 марта – национальный выходной в республиках бывшего СССР, а также в: Анголе, Буркина-Фасо, Гвинее-Бисау, Камбодже, Китае, Конго (праздник конголезских женщин), Лаосе, Македонии, Монголии, Непале, Северной Корее и Уганде. В Сирии 8 марта отмечают День Революции, а в Либерии - и вовсе как День памяти павших

Festa della Donna 8 Marzo

В Италии любят Международный женский день, а главное, умеют его праздновать, хотя он и не является выходным. В крупных мегаполисах проходят массовые манифестации. Инициаторами акций выступают профсоюзы и женские общественные организации.

Женщины в Италии в этот день получают в этот праздник поздравления и подарки. 8-го марта на улицах Италии море цветов, каждый мужчина стремится в этот праздник одарить своих возлюбленных, родственниц и коллег шикарными букетами. А вот в кафе и рестораны итальянцам вход заказан, т.к. в праздник отмечают, в первую очередь, женщины, поэтомупускают туда исключительно женские компании. Мужчинам же остается только приехать к концу ужина, чтобы оплатить счет.



В Болгарии

Национальным праздником 8 марта в Болгарии еще не стал. Мужчины поздравляют как своих жен, так и женщин-коллег на работе. После обеда сослуживцы отправляются в кафе и ресторан или прямо на работе устраивают застолья.

Сегодня некоторые женщины Болгарии стали воспринимать 8 марта как атрибут социалистических времен и отношение к нему несколько охладело. А еще стал заметен тот факт, что женщины с большим энтузиазмом поздравляют с праздником друг друга, и не принимают поздравления от мужчин.

В Германии

В Германии 8 марта не является красным днём. Здесь праздник исторически имеет социалистические корни. Ранее, в то время когда немцы из Восточной Германии чествовали своих мам, в Западной части о таком празднике и не слышали. После воссоединения двух сторон Германии 8 Марта стали отмечать по всей стране. Но у западных немцев широко отмечать этот день традицией все же не стало, да и у восточных немецкого подзабылось.



Во Франции

Во Франции 8 марта широко не отмечается. Хотя в средствах массовой информации упоминается как Международный Женский День. Этот праздник отмечают только коммунисты и другие левые. Французы чествуют женщин в День Матери, который празднуют в мае. Но вот что интересно, этот праздник к молодым девушкам не имеет никакого отношения т.к. их поздравляют в День святого Валентина.



Во Вьетнаме

Уроженцы этой страны всегда поздравляют своих женщин. Однако раньше праздник называли День памяти сестёр Чынг. Это храбрые девушки, возглавившие освободительную войну вьетнамского населения против китайской агрессии. Сестры бросились в реку, дабы не сдаваться в плен, в то время как их подразделение попало в окружение врага.



В Литве

Сегодня в этой стране 8 Марта празднуется только в тех селениях, где много русскоязычного населения. Международный женский день в Литве не имеет статуса официального государственного праздника, как и в других бывших прибалтийских республиках. Женщины в Прибалтике вообще не переносят, когда им подают руку, при выходе из общественного транспорта или уступают место, они считают, что такого внимания достойны только инвалиды и дряхлые старики.

На Кубе

Фидель Кастро 1 января 1959 года сообщил нации, что на Кубе воевали не только мужчины, но и женщины, и, что подвиг Марианны Грахалес есть красноречивое доказательство того, что они превосходные бойцы.

В праздник кубинское общество поздравляет прекрасную половину острова, ведь их вклад в интеллектуальную, военную, научную и руководящую деятельность по-настоящему огромен.



В Англии

Английские леди и простые англичанки чувствуют некоторую обделённость. Им непонятно, как можно поздравлять только за принадлежность к прекрасной половине общества.

Газета «Таймс» перед 8 марта публикует серию статей о равенстве полов, пытаясь притемнить роль женщин. Но газеты социалистического толка пытаются выпустить праздничные выпуски, где не скулятся на поздравления с женским днем.



В Китае

Впервые в китайской истории этот день отметили в 1924 году с легкой руки Хэ Сяннин, этакой китайской Клары Цеткин, которая всю свою жизнь боролась за права женщин и детей. Весной 1924 года под ее предводительством в городе Гуанчжоу прошло шествие трудящихся женщин.

После становления КНР в 1949 году 8 марта стал государственным праздником. Однако сейчас его празднуют лишь отдельные группы населения. Конечно, этот день не сравнить с таким праздниками, как китайский Новый год или, скажем, День посадки деревьев, которые отмечают несколько дней. Такого размаха китайское 8 марта не достигает и знаменуется лишь неполным рабочим днем. Но все равно, незадолго до женского дня можно увидеть мужчин, тщательно выбирающих подарки для любимых жен и матерей.